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平成３０年度第２回定例松本市教育委員会会議録 

 

 平成３０年度第２回定例松本市教育委員会が平成３０年５月２４日午後３時００分教育委

員室に招集された。 

 平成３０年５月２４日（木） 

 

議 事 日 程 

平成３０年５月２４日午後３時００分開議 

第１ 開 会 

第２ 教育長挨拶 

第３ 議 事 

［報告］ 

第１号  学都松本推進協議会委員の委嘱について 

第２号  松本市キャリア教育推進協議会委員の委嘱について 

第３号  松本市青少年ホーム運営委員の委嘱について 

第４号  平成２９年度松本市出前講座の実績について 

第５号  松本市美術館美術資料等選定委員会委員の選任について 

                               

［周知事項］   

   １   「第９回こいこい松本－松本国際ふるさと祭り－」の開催について 

  ２   「松本市中央図書館・松本市こどもプラザ４館共催絵本講座」の開 

     催について 

   ３   松本市立博物館本館・分館の企画展開催について 

 

［その他］ 
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〔出席委員〕 

    教 育 長     赤 羽 郁 夫 

    教 育 長職 務代 理 者     市 川 莊 一 

    教 育 委 員     花 村   潔 

     〃       福 島 智 子 

     〃       山 田 幸 江 

〔出席職員〕 

    教 育 部 長     矢久保   学 

    こ ど も 育 成 課 長     髙 山 秀 一（こども部長代理） 

    教 育 政 策 課 長     小 林 伸 一 

    学 校 教 育 課 長     麻 田 仁 郎 

    学 校 指 導 課 長     横 田 則 雄 

    学 校 給 食 課 長     清 澤 秀 幸 

    生涯学習課長 兼 

        中央公民館長     栗 田 正 和 

    中 央 図 書 館 長     瀧 澤 裕 子 

    文 化 財 課 長     大 竹 永 明 

    松本城管理事務所長     手 島   学 

    美 術 館 副 館 長     小 口 一 夫 

    博物館事業担当係長     山 村 里 佳（博物館長代理） 

     

〔事務局〕 

    教育政策課 

      教育政策担当係長     金 井   稔 

    教育政策課 

      教育政策担当係長     堀   敬 子 
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≪開会宣言≫ 午後３時００分 

 赤羽教育長は平成３０年度第２回定例松本市教育委員会の開会を宣言した。 

教育長    先日の総合教育会議、大変お疲れさまでした。混迷の時代を迎え、「これか

らの学校教育を考える」について懇談をしましたが、このことは私たち教育委

員会が常に根本において考え続けていかなくてはいけない大きな課題であると

いうことを再認識いたしました。人口減少が急速に進んでいる地域の学校も含

めたあり方等については、早急に具体的な取り組みをしていきたいと思います。 

 さて、先程「根本において考え続けていかなければならない課題」というこ

とを口にしましたが、本日は、５月１０日、１１日に横浜市で開かれた「関東

地区都市教育長協議会」に出席した際の二つのことについて話をしたいと思い

ます。 

 １点目は、１日目の懇親会のことです。宴も終盤になってきたころ、埼玉県

深谷市の教育長が私のテーブルに来て、「松本市の教育長さんですよね。実は、

私は昨年、旧開智学校の本を読み、その中に子守学級があることを知り、孫を

連れて旧開智学校を訪ねました。孫は子守というようなことがよくわからなか

ったかもしれませんが、旧開智学校に見る松本の教育の原点に触れ、私は非常

に感動しました。そして、４月に桐分校のことについて、特に８０歳の方が卒

業したということがＴＢＳで放映され、その番組を見て信州や松本の教育の土

台のすごさというのを感じました。」ということを熱く語ってくれました。 

「すべての子どもに教育を」の精神が現在「すべての子どもに優しいまちづ

くり」と続いて、松本市は市を挙げて取り組んでいますが、改めて他県の教育

長さんから松本の教育の土台のすごさというお話をいただいて、逆に私自身、

身が引き締まる思いをしました。 

 ２点目は、２日目の分科会の発表でのことです。 

北関東のある市の教育長さんの発表の中に、「心の教育」に関する報告があ

りました。「児童生徒の自尊感情を高め、望ましい行動への意欲づけを図るた

め、児童生徒のよい行いや努力を見取り表彰をする」という取組みでした。教

育委員会賞というのがあり、各小学校６年生と中学３年生の中から秀でたる行

動を実践している児童生徒１名を表彰、そして、教育長奨励賞というのもあり、

校内で表彰を受けた者のうちの学級数を越えない範囲で、校長から申請のあっ
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た児童生徒を表彰するというものでした。その前提として、全市統一で決めた

「誓い」を全児童生徒に唱和させているというもので、その成果として、全国

学力・学習状況調査で、自尊感情に関する割合が全国平均と比べて高いという

報告がありました。 

 この二つの事は、私たちは何を大切にしていけばいいのかということを、改

めて考えさせられる出来事でした。特に、教育行政に関わる人たち、それから

保護者をはじめ、子どもと関わる人たちにとってこの２つのことは大きなこと

だろうと私自身は思っています。皆さんはこの２つのことについてどうお考え

になるのか、また機会があったらお話を聞かせていただけたらと思っています。 

 本日の３分間スピーチは、小林教育政策課長です。よろしくお願いします。 

教育政策課長 「通勤途上で行っていることについて」３分間スピーチ 

教育長    ありがとうございました。 

次回は、矢久保部長です。よろしくお願いします。 

 

≪会議録の承認≫ 

 平成２９年度第１１回定例教育委員会の会議録はよろしいでしょうか。 

全委員    結構です。 

 

≪署名委員の指名≫ 

 本日の会議録署名委員は、市川委員、花村委員です。 

 

教育長    本日の案件は報告事項が５件、周知事項が３件です。 

 

＜報告第１号＞ 学都松本推進協議会委員の委嘱について 

教育政策課長 報告第１号「学都松本推進協議会委員の委嘱について」趣旨、委嘱予定者、

任期、根拠法令を説明 

教育長    ご質問、ご意見等ございますか。 

 無いようですので、報告第１号は承認することとします。 

  

＜報告第２号＞ 松本市キャリア教育推進協議会委員の委嘱について 
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生涯学習課・中央公民館長 報告第２号「松本市キャリア教育推進協議会委員の委嘱につい

て」趣旨、補欠委員、任期、根拠要綱を説明 

教育長    ご質問、ご意見等ございますか。 

無いようですので報告第２号は承認することとします。 

  

＜報告第３号＞ 松本市青少年ホーム運営委員の委嘱について 

生涯学習課・中央公民館長 議案第３号「松本市青少年ホーム運営委員の委嘱について」趣

旨、委嘱予定者、任期、根拠条例等を説明 

教育長    ご質問、ご意見等ございますか。 

無いようですので、報告第３号についても承認することとします。 

 

＜報告第４号＞ 平成２９年度松本市出前講座の実績について 

生涯学習課・中央公民館長 報告第４号「平成２９年度松本市出前講座の実績について」趣

旨、年間実績、出前講座一覧、今後の進め方を説明 

教育長    ご質問、ご意見等ございますか。 

福島委員   ２（２）の実績の多い講座で３つ上がっており、その中の「交通安全教室」

は各小学校で実施しているものも含まれておりますか。 

生涯学習課・中央公民館長 はい。全ての学校で実施されたものが含まれております。 

福島委員   わかりました。 

その下の「おでかけおはなし会」「家族の備えと地域の連携」については具

体的にどういった方たちに向けての回数が多かったのでしょうか。 

生涯学習課・中央公民館長 「おでかけおはなし会」は、子育てサークルのような育児をし

ている方からの申請が多くなってきております。 

「家庭の備えと地域の連携」については比較的高齢者の方からの申請が多い

です。地域の老人クラブ等からの申請、主に町会の防災関係者からの申請も多

いという傾向が見られます。 

福島委員   はい、ありがとうございました。 

教育長    他にご質問等ありますか。 

福島委員   もう１点だけ教えてください。講座をされて、その後に講座を受けた方たち

からその講座はどうであったかという評価はしているのでしょうか。 
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生涯学習課・中央公民館長 受講された皆さんに講座終了後にどういう感想を持ったとか、

希望することと等を書いていただいており整理してあります。 

福島委員   せっかくそういった資料があるということですので、講座の回数も重要だと

思いますが、「出前講座」をアピールするためにも感想等をぜひ周知などして

いただくといいと思います。以上です。 

教育長    では、要望ということでよろしいでしょうか。 

福島委員   はい。お願いします。 

教育長    それでは、報告第４号については報告を受けたこととします。 

 

＜報告第５号＞ 松本市美術館美術資料等選定委員会委員の選任について 

美術館副館長  報告第５号「松本市美術館美術資料等選定委員会委員の選任について」趣

旨、委嘱予定者、任期、根拠要綱を説明 

教育長    ご質問、ご意見等ございますか。 

無いようですので、報告第５号については承認することとします。 

  

＜周知事項１＞ 第９回こいこい松本－松本国際ふるさと祭り－の開催について 

＜周知事項２＞ 松本市中央図書館・松本市こどもプラザ４館共催絵本講座の開催について 

＜周知事項３＞ 松本市立博物館本館・分館の企画展開催について 

 

教育長    以上、周知事項３点について、補足等はありますでしょうか。よろしいでし

ょうか。ありがとうございました。 

 それでは、予定されていた案件は以上で終了いたしました。その他案件に関

連して何かありますでしょうか。 

無いようですので事務局からお願いします。 

教育政策課長 次回６月の研究会は、２１日木曜日、定例教育委員会は２８日木曜日ですの

でよろしくお願いします。 

教育長    それでは、以上で第２回定例教育委員会を終了します。 
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≪閉会宣言≫ 

赤羽教育長は、平成３０年度第２回松本市教育委員会を閉じる旨宣言した。 

＜午後３時４５分閉会＞ 

  

会議録調製職員     教育政策課教育政策担当係長    堀 敬子 

 

 会 議 録 署 名 委 員 

 

 

                市川 莊一    
 

 

                花村  潔    


